



# 弘扬宪法精神，凝聚法治力量

## 安徽2021年度“十大法治人物”“十大法治事件”评选启动

星报讯(记者 马冰璐)为全面贯彻落实习近平法治思想,大力宣传在推动法治安徽建设进程中涌现的先进典型,增强全社会法治意识、凝聚法治力量,昨日,记者获悉,由省全面依法治省委员会办公室、省法治宣传教育工作领导小组办公室、省司法厅主办的2021年度“十大法治人物”及“十大法治事件”评选活动日前正式启动。

活动以“弘扬宪法精神,凝聚安徽法治力量”为主题,将从9月中旬持续至12月,分为组织推荐、资格审查、集中评审、投票公示、集中宣传展播、颁奖盛典等阶段。评选活动将成立由省委依法治省委员会4个协调小组联络员、省直相关部门机构负责人、法律界专家学者以及新闻媒体记者组成的

活动评审委员会,推选出事迹突出、群众公认、典型性强的法治人物和法治事件。届时,将在“安徽普法”微信公众号等平台开设网络投票专题页面,公布20名安徽省2021年度“十大法治人物”及20件安徽省2021年度“十大法治事件”入围对象事迹,接受公众投票。

据了解,在评选范围及标准上,“安徽省十大法治人物”要求是坚决拥护中国共产党领导,坚决维护宪法法律权威,深入贯彻习近平法治思想,具有良好的政治业务素质 and 道德品行,自觉做尊法学法守法用法的模范;“安徽省十大法治事件”要求是在我省发生的对法治建设和经济社会发展具有重大正面影响力的法治事件。



日前,合肥市蜀山区科协在全国科普日活动期间举办“党史+科普”知识竞赛,积极营造“人人都是科普之人,处处都是科普之所”的良好氛围,为科普活动可持续发展提供不竭的源泉和动力。据悉,在科普日活动期间,蜀山区计划举办65场不同形式、内容的科普活动。

■ 毛陈珏 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

## 合肥一区设立“办不成事”办理窗口

星报讯(王刚 孙雨静 秦宇 记者 沈娟娟)9月17日,市民沈先生来到了合肥市蜀山区政务服务中心“办不成事”办理窗口,申请出具一代身份证与二代身份证为同一人证明。起因是20多年前沈先生在房产登记时用的是原巢湖市一代身份证,因历史原因,后来一直使用的合肥市二代身份证编码与早已过期停用的旧身份证编码不一致,近期在房产过户时遇到了困难。

收到申请后,窗口工作人员立即联系蜀山区户政中心,协调巢湖市户政中心调取原始资料进行验证核实,最终为

沈先生出具了同一人证明。沈先生对这次办理结果很是满意,“我抱着试试看的心情来这个‘办不成事’办理窗口问一问,没想到工作人员热心地为我解决了问题,我也不用在蜀山区和巢湖两地奔波了。”

日前,蜀山区政务服务管理局在政务服务大厅二楼设立“办不成事”办理窗口,进一步丰富党史学习教育载体,深入开展“我为群众办实事”实践活动,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,有效解决影响企业和群众办事创业的堵点痛点问题。

## 安徽首家“纳税服务体验室”对外开放

星报讯(记者 唐朝)近日,国家税务总局池州市贵池区税务局纳税服务体验室正式启用,这也是我省首家投入使用的纳税服务体验室。据悉,纳税服务体验室分为自助办税体验区、网上办税体验区、智慧服务展示区以及宣传咨询辅导区等四大主要功能区域,能够满足纳税人办税的各项需求。

据介绍,在纳税服务体验室内的智慧服务展示区内,智能大屏融合纳税人学堂的相关功能,纳税人可以在此即时学习最新税收政策。自助办税体验区共有3台最新款办税终

端,分别是发票申领终端、发票代开终端、智能综合终端。宣传咨询辅导区则部署了3台宣传广告机,可以播放图片、视频、文件等宣传资料。

此外,为了方便纳税人和缴费人实现网上办、掌上办,现场共设置6台网络办税电脑、2部平板、1台针式打印机、1台激光打印机供使用,纳税人可在该区域实现涉税业务的网上办理与申请审批、上传涉税资料、查看办理结果,实现涉税业务的网上快速处理、办结与反馈。

## 绩溪县林业局 严明两节期间有关纪律

近日,为营造清正廉明的节日氛围,宣城市绩溪县林业局召开严明两节期间党风廉政纪律集中学习会。会上,局领导班子带领全体干部职工一起学习《关于严明中秋、国庆期间有关纪律要求的通知》等文件和材料,并针对其中一起涉及该局干部职工的案例开展专题研讨。局领导带头表态,党员干部踊跃发言,大家结合各自工作职责,积极从学习、工作、生活等各方面追根溯源,深挖廉政风险点,表示要以身边的案例引以为戒,进一步筑牢纪律严明、廉洁奉公的防火墙,确保过一个风清气正、瑞气祥和的节日。党史学习教育开展以来,绩溪县林业局持续开展新一轮深化“三个以案”警示教育,全局上下警钟长鸣,党风廉政长效机制效果显著。

■ 陈宏恺 曹开发

## 启动退役军人帮扶项目 六安10年内将总计投入5000万元

星报讯(记者 唐朝)近日,六安市退役军人事务局联合安徽迎驾集团共同发起“迎驾长城基石工程”。该项目由六安市迎驾慈善基金会捐赠5000万元,自2021年至2030年为期10年,每年投入500万元,用于奖励六安市优秀退役军人、扶持退役军人就业创业和资助困境退役军人。

在表彰奖励方面,项目将对退役后在各条战线各个领域做出突出贡献的给予表彰奖励。在创业扶持方面,对创

业大赛获奖选手及优秀组织单位给予表彰奖励;对创业先进典型给予表彰奖励;对促进退役军人就业创业作出贡献的个人、企业给予表彰奖励;对退役军人申请市级小额贷款个人支付利息部分给予适当补助和对有发展前景的企业给予资金扶持。在困难救助方面,对因突发情况导致生活困难的退役军人、军烈属和其他优抚对象给予困难救助。

## 合肥开通民法典公交专线

星报讯(记者 马冰璐)公交车身换新颜,市民日常出行变学法之旅。昨日,记者获悉,为进一步推进“美好生活,民法典相伴”主题宣传,合肥市司法局、市普法办主动谋划积极协调市公交集团,开通了民法典主题宣传公交专线。

据介绍,民法典主题宣传公交专线以“法治合肥,创新之都”“美好生活,民法典相伴”为主题,涵盖6条公交线路,分别为1路、6路、B3路、B7路、166路和117路,每条线路均有

2台主题宣传车。12台主题宣传公交专线将持续运行到明年年初,有望成为合肥街头一条新的亮丽普法风景线。

此次民法典主题宣传公交专线的开通,是合肥市继开通民法典地铁专列、上线民法典原创微电影等宣传活动后的又一创新举措,充分利用了城市公交流动性强、覆盖面广、亲民性高的特点,预计覆盖总客流量约1619万人次,让群众“搭一趟车,学一路法”,推动《民法典》走入日常生活、走入群众心中。

## 固镇县供电公司: 无人机巡线保供电

近日,国网固镇县供电公司采用无人机对供电线路隐患进行巡视排查,提升了线路巡检效率,确保线路安全稳定运行。

9月17日上午,该公司运检工作人员用无人机对35千伏仲兴变10千伏05线路的绝缘子、挂点、金具、通道等进行多角度、近距离巡检。控制器显示屏上,线路运行具体情况清晰可见。不多会,巡检工作顺利完成,巡检人员对发现隐患标注记录,并及时上报列入消缺计划。

“以往需要人工巡视2小时的线路,如今利用无人机只需要不到半小时就可以完成,而且可以观测到一些平时难以发现的隐患,巡视效率大幅提升。”该公司运检人员杨天说。

据悉,该公司将持续加大无人机巡查力度,进一步提升线路精细化运维管理水平。

■ 张敬军

## 泗县瓦坊镇人大扎实开展代表述职工作

为加强县、镇人大代表与人民群众的密切联系,提高代表素质,促进代表依法履职,让选民更多地了解代表在任期间履职的情况,促进代表更好地履职尽责,近日,宿州市泗县瓦坊镇10个村的各级人大代表积极开展述职评议活动,向选区选民作述职报告。

述职会上,代表们围绕本职工作、联系选民、发挥作用等方面向选民代表作了汇报,重点汇报了个人2020年度以

及2021年上半年参与疫情防控、脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接、为民服务等工作情况。同时,分析了在人大工作中自身存在的不足,并就今后如何改进代表工作向选民做出了承诺。参会选民们认真听取了人大代表的述职报告,就报告内容提出多个问题,与述职代表进行面对面的沟通交流,并对代表履职情况进行了公正客观的评议,同时也向述职代表提出意见建议。

■ 高波